Конспект открытого занятия по рисованию на манной крупе  
для детей и родителей средней группы 
«К нам пришли загадки»
Цель: формирование познавательной активности к отгадыванию загадок.
Задачи:
- продолжать знакомить детей с техникой рисования на манной крупе;
- вызывать яркий эмоциональный отклик на необычный способ рисования.

- развивать восприятие, желание участвовать в творческой деятельности; 
- воспитывать интерес к сотворчеству с другими детьми и взрослыми.

- совершенствовать умения наблюдать и анализировать объекты окружающего мира.

Материалы и оборудование:

- лотки с манной крупой;

- картинки;

- листы с манной крупой;

- гуашь разных цветов;

- кисти для рисования;

- подставки для кистей;

- салфетки;

- баночки с водой.


Ход занятия:
Воспитатель:
- Сегодня я вам хочу предложить, стать художниками и нарисовать то, что спрятала манная крупа.

- Но рисовать мы будем не на простых листочках, а на манной крупе.

- Давайте вспомним правила: «Манку в рот мы не берём и глаза свои не трём, манку мы не рассыпаем, дружно, весело играем». (дети и родители в лоточках с манной крупой находят картинки с предметами)

- Как вы думаете, какие цвета можно использовать для изображения ….. (рассматриваются картинки, найденные в манной крупе).

- Приглашаю всех в художественную мастерскую.

Готовые работы вывешиваются на доске.

- Какие чудесные рисунки получились, вы самые настоящие художники!

- Вы хорошо потрудились, а теперь давайте немножко отдохнем.
Игра «Отгадай, кто позвал?»
Дети и родители встают вкруг. Водящий стоит в кругу с закрытыми глазами. 
Воспитатель, молча, предлагает ребенку, стоящему в кругу, произнести фразу: «Скок-скок-скок-скок, угадай, чей голосок!» 
Водящим становится тот, голос которого угадали. 
После игры все занимают рабочие места.

- Послушайте внимательно и ответьте, что это такое.

Как не знаешь –
Голову ломаешь,
Как угадаешь –
Нос задираешь! (Загадка)

- Сегодня к нам в гости пришли загадки.
- Что такое загадка? (ответы детей)
- Загадка – жанр народного творчества, описание какого - либо предмета.
- Вы любите отгадывать загадки? (ответы детей)
- Я буду загадывать загадки, а вы будете называть и находить отгадку на рисунках, которые вы нарисовали. 
Дети и родители отгадывают и подбирают к загадке нужный рисунок. 

Воспитатель уточняет, как узнали, с рассматриванием рисунка.
- Молодцы! Справились со всеми загадками! 
- Вам понравилось сегодня быть художниками?

- А что было труднее рисовать на манной крупе или отгадывать загадки?


Воспитатель предлагает подойти к столу с лоточками с манной крупой и положить ладошки на поверхность, сказать: «В ладошки наши посмотри, мудрее стали ведь они, с тобой нам весело играть и некогда нам унывать».
Примерные загадки (овощи, фрукты, гриб…18 детей примерно 10 родителей, 28 картинок или 14 картинок по 2 одинаковых):

Крепкие, зеленые, хороши – соленые. (огурец).

Сочные да крупные, вот такие круглые.

Летом зеленеют, осенью краснеют. (помидор)
Сидит дед, в шубу одет,

Кто его раздевает, тот слезы проливает. (лук).

На ощупь – очень гладкая,

На вкус, как сахар, сладкая. (морковь).

Закопали в землю в мае

И сто дней не вынимали.

А копать под осень стали -

Не одну нашли, а десять. (картошка)
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